



FARSKÝ LIST 8/2025

23. FEBRUÁR 2025

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

7. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Prvé čítanie: Pán ťa vydal do mojej ruky (1Sam 26, 2.7-9.12-13.22-23)

Žalm: MILOSTIVÝ A MILOSRDNÝ JE PÁN (Ž 103)

Druhé čítanie: Tak budeme nosiť aj obraz nebeského (1Kor 15, 45-49)

Evangelium: Buďte milosrdní, ako je milosrdný váš Otec! (Lk 6, 27-38)

KREŠŤAN MUSÍ ODPÚŠŤAŤ!

Keď Ježiš predstavil blahoslavenstvá, kľúč k objaveniu miesta, kde je *šťastie* (porov. Lk 6, 20-26), teraz ukazuje cestu, ako sa k nemu dostať, cestu ťažkú a trnistú, ale takú, po



ktorej sa oplatí kráčať. Jeho slová sú naliehavé. „Milujte svojich nepriateľov“. Nie je to niečo, čo presahuje ľudské schopnosti? Je to naozaj náročné, ale nevyhnutné. Stačí otvoriť oči a vidieť, že v profesionálnych vzťahoch, v politických a spoločenských diskusiách a niekedy aj medzi priateľmi a rodinnými príslušníkmi sa páchajú krivdy,

nespravodlivosti a nechýba poníženie, zášť či pomsta. Keď je však reakcia na tieto nehoráznosti násilná, dôsledky sú ešte horšie. Je potrebné nájsť východisko z konfliktov z inej perspektívy. Ježišov návrh je kreatívny a účinný: len láska je schopná odzbrojiť nenávisť. „Robte dobre tým, ktorí vás nenávidia“. Je spravodlivé žiadať, aby sme robili dobre tým, ktorí nás nenávidia alebo nám ublížili? „Ježiš nemá v úmysle meniť chod ľudskej spravodlivosti, ale pripomína svojim učeníkom,“ poznamenáva pápež František, „že pre bratské vzťahy je potrebné pozastaviť posudzovanie a odsudzovanie. Kresťan musí odpúšťať! Ale prečo? Pretože mu bolo odpustené“. Ježiš dal svoj život na kríži, aby priniesol spásu celému svetu, aj svojim prenasledovateľom. „Žehnajte tým, čo vás preklínajú“. Koľko urážok, ohovárania, hanobenia, osočovania,

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;
www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pon.: 16-17h, Uto. 9-10 a 16-17h, štv 9-10 a 19-20h, pia 9-10 a 16-17h

V prvopiatkovom týždni kancelária je iba ut, št, pia dopoludnia!

klebiet a ako ľahko sa ospravedľujeme, keď sa pridáme k zboru klebetníkov! Ohováranie nezodpovedá profilu Kristovho učeníka, ale práve naopak. Kto miluje, hovorí dobre aj o tých, ktorí ho preklínajú, a praje im všetko dobré, nech im Boh žehná. Modlí sa dokonca aj za tých, ktorí ho dráždia: „*modlite sa za tých, čo vás ohovávajú*“. Ďaleko od nášho správania je teda spomienka na urážky, ktoré nám boli spôsobené, na poníženia, ktoré sme utrpeli, nech boli akokoľvek nespravodlivé, nezdvorilé a hrubé, pretože pre Božie dieťa je nevhodné mať pripravený záznam, predkladať zoznam urážok. Nemôžeme zabúdať na Kristov príklad. Kresťanská cesta nie je ľahká, vyžaduje si čeliť ťažkým skúškam, v ktorých je utrpenie nevyhnutné, ako trpel Ježiš na kríži, ale je to cesta pokoja, radosti a lásky, ktorá vedie k šťastiu. Blahoslavení budú len tí, ktorí odpúšťajú a správajú sa ako dobré deti Boha, milosrdného Otca. „Tento evanjeliový úryvok sa právom považuje za magna chartu kresťanského nenásilia,“ komentoval Benedikt XVI a dodal: „ktoré nespočíva v ustupovaní zlu – podľa falošného výkladu *nastavenia druhého líca* –, ale v odpovedi na zlo dobrom, čím sa pretrhne reťaz nespravodlivosti. Láska k nepriateľom je jadrom *kresťanskej revolúcie*, revolúcie, ktorá nie je založená na stratégiách ekonomickej, politickej alebo mediálnej moci, ale je Božím darom, ktorý sa získava výlučne a bezvýhradnou dôverou v jeho milosrdnú dobrotu. Toto je novosť evanjelia, ktorá nenápadne mení svet“. (F. Varo – *opusdei.org* – *krátené*)

TRPEZLIVOSŤ UDRŽIAVA NÁDEJ PRI ŽIVOTE

Svätý Pavol je veľmi realistický. Vie, že život sa skladá z radostí a smútkov, že láska je skúšaná, keď ťažkosti narastajú a tvárou v tvár utrpeniu sa zdá, že sa nádej rúca. Napriek tomu píše: „*Chválime sa aj súženiami, ved' vieme, že súženie prináša trpezlivosť, trpezlivosť osvedčenú čnosť a osvedčená čnosť zasa nádej.*“ (Rim 5, 3 – 4) Podľa apoštola sú súženie a utrpenie typickým stavom tých, ktorí hlásajú evanjelium v prostredí nepochopenia a prenasledovania (porov. 2Kor 6,3-10). V takýchto situáciách však cez temnotu presvitá svetlo: zrazu sa ukáže, ako evanjelizáciu podopiera sila, ktorá pramení z Kristovho kríža a zmŕtvychvstania. A to vedie k rozvoju

čnosti, ktorá úzko súvisí s nádejou: *trpezlivosť*. Zvykli sme si chcieť všetko a hneď vo svete, kde sa uponáhľanosť stala konštantou. Už nemáme čas na stretnutia a často je ťažké byť spolu a pokojne sa porozprávať aj v rámci rodiny. Trpezlivosť sa dala na útek pred uponáhľanosťou, čo ľuďom veľmi škodí. Nahradili ju netrpezlivosť, nervozita, niekedy aj bezdôvodné násilie, ktoré vyvolávajú nespokojnosť a uzavretosť. V dobe internetu, kde priestor a čas nahradilo „tu a teraz“, sa tiež trpezlivosť neudomácnila. Keby sme sa ešte

stále dokázali s úžasom pozerieť na stvorenie, pochopili by sme, aká rozhodujúca je trpezlivosť. Čakať na striedanie ročných období s ich plodmi; pozorovať život zvierat a cyklus ich vývoja; mať jednoduché oči svätého Františka, ktorý vo svojom *Chválospéve*



stvorenia, napísanom práve pred 800 rokmi, vnímal stvorenie ako jednu veľkú rodinu a nazýval slnko „bratom“ a mesiac „sestrou“. Znovuobjavenie trpezlivosti je veľmi dobré pre nás samých aj pre ostatných. Svätý Pavol často hovorí o trpezlivosti, aby zdôraznil dôležitosť vytrvalosti a dôvery v to, čo nám Boh prisľúbil, ale predovšetkým svedčí o tom, že Boh je s nami trpezlivý, že je „*Bohom trpezlivosti a potechy*“ (Rim 15, 5). Trpezlivosť, ktorá je tiež ovocím Ducha Svätého, udržiava nádej pri živote a upevňuje ju ako čnosť a spôsob života. Preto sa naučme často prosiť o milosť trpezlivosti, ktorá je dcérou nádeje a zároveň ju podopiera. (*Pápež František: Bula o vyhlásení riadneho Jubilea roku 2025 b.4*)

FARSKÉ OZNAMY

SVÄTÉ OMŠE PRE DETI A BIRMOVANCOV pokračujú v nasledujúcom týždni po jarných prázdninách v zvyčajnom režime.

PRVÁ SOBOTA V MESIACI je v tomto týždni. Fatimská pobožnosť bude vo farskom kostole v sobotu o 6.30, po nej nasleduje sv. omša. V Jakubovanoch o 7.30, po nej rovnako nasleduje sv. omša.

PRVÁ NEDEĽA Pobožnosť prvej nedele bude vo farskom kostole už v rámci programu misií; začne modlitbou posv. ruženca o 14.30 o 15.00 bude pobožnosť prvej nedele, po nej je katechéza pre ženy.

MISIE V NAŠEJ FARNOSTI začínajú **v sobotu, 1. marca večernou sv. omšou o 18.00.** Misie budú viesť otcovia redemptoristi z kongregácia Najsvätejšieho Vykupiteľa pod vedením P. J. Mihoka CSsR, provinciála, rodáka zo Sabinova. Od soboty nájdete vzadu v našich kostoloch knižočku s každodenným programom misií. Pozývame všetkých našich farníkov aby využili tento požehnaný čas k duchovnej obnove.

ZDRUŽENIE FAUSTÍNUM pozýva svojich členov na pravidelné stretnutie, ktoré sa uskutoční v utorok 25.2. o 16.00 v priestoroch farského úradu.

MODLITBY CHVÁLY srdečne vás pozývame na februárové Modlitby chvály, ktoré budú v piatok 28.2. o 18.45 v malom kostole.

POVÁNKA PRE DETI Páni kapláni, birmovanci a animátori srdečne pozývajú deti celej našej farnosti na fašiangový „**Karneval svätých**“, ktorý sa uskutoční v sobotu, **1. marca 2025 v telocvični CZŠ od 13.30 do 16.30.** Podmienka účasti je mať masku obľúbeného svätého. Pripravené budú aj viaceré aktivity a súťaže. Podrobnosti nájdete na výveskách na plagáte. Radi privítame aj donesené občerstvenie či pohostenie.

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY je v dnešnú nedeľu, 23. 2. Svoje milodary môžete odovzdať podľa vlastného uváženia a možností do vyznačených schránok. Vopred Pán Boh zaplať za vašu štedrosť!

LITURGICKÝ PREHĽAD
7. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ – 24. 2. – 2. 3. 2025

pondelok 24. 2.	Féria	Sabinov	6.30	+Mária (1. výročie)
			18.00	+ rodín Mallovská, Poráčová
utorok 25. 2.	Féria	Sabinov	6.30	+Anna +Štefan
			18.00	ZBP Václav (70r.) s rod.
		Jakubovany	18.00 M	ZBP Cyril s rod.
streda 26. 2.	Féria	Sabinov	6.30	+Andrej +Anna +Anton +Emília
			18.00	+Anton +Žofia +Jozef
		Orkucany	18.00 D	+Irena +Pavol +Irena +Štefan
štvrtok 27. 2.	Féria	Sabinov	6.30	+Ladislav +Mária
			18.00	ZBP rod. Sabolíková
		Jakubovany	18.00 D	ZBP Mária
piatok 28. 2.	Féria	Sabinov	6.30	+Juraj +Róbert +Peter
			18.00 M	+Zlatica a + rod. Sabolová
		Orkucany	18.00 D	+Ján +Mária +Anton +Anna
sobota 1. 3.	Spomienka Panny Márie v sobotu Prvá sobota v mesiaci Večerná svätá omša z nasledujúcej nedele	Sabinov	6.30	+členovia RB
			18.00	ZBP rod. Gergelčíková
		Jakubovany	7.30	ZBP Helena s rod.
nedeľa 2. 3.	8. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	Za farnosť
			9.00	ZBP Kamil (40r.)
			10.30	ZBP Terézia (70r.)
			18.00	+Ján +Mária +Ján
		Jakubovany	10.30	+Andrej +Anton
Orkucany	9.00	ZBP Anton, Valéria, Irena, Adriana		